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Michigan Survey Results
Q1 Do you approve or disapprove of Governor 

Gretchen Whitmer’s job performance?

 49% Approve ..........................................................

 43% Disapprove .....................................................

  8% Not sure ..........................................................

Q2 Do you support or oppose Michigan lawmakers 
holding hearings to ensure Consumers Energy 
and DTE Energy answer to the hundreds of 
thousands of Michigan residents who were left 
for days without power following Michigan’s 
recent winter storms?

 58% Support ...........................................................

 19% Oppose ...........................................................

 23% Not sure ..........................................................

Q3 Do you support or oppose Michigan lawmakers 
creating regulations to force Consumers 
Energy and DTE Energy to pay Michiganders 
for lost food and medicine, as well as 
reimburse them for outage time?

 62% Support ...........................................................

 23% Oppose ...........................................................

 16% Not sure ..........................................................

Q4 In 2022, DTE Energy made over $1 billion in 
profits while Consumers Energy made over 
$800 million. After hearing this, do you support 
or oppose Michigan lawmakers forcing both 
corporations to invest more in maintaining and 
improving the power grid to withstand Michigan 
weather?

 84% Support ...........................................................

  8% Oppose ...........................................................

  8% Not sure ..........................................................

Q5 Michiganders pay some of the highest energy 
rates in the nation to DTE Energy, which is 
currently requesting to raise their rates by 13.9 
percent. Do you support or oppose DTE Energy 
being allowed to increase their rates?

  4% Support ...........................................................

 87% Oppose ...........................................................

  8% Not sure ..........................................................

Q6 Would you support or oppose Michigan 
lawmakers passing a ratepayers’ bill of rights 
that would ensure transparency when utilities 
such as DTE Energy and Consumers Energy 
make political contributions, force the utilities to 
reimburse customers for outages, and restrict 
rate increase requests based on yearly 
performance?

 75% Support ...........................................................

 10% Oppose ...........................................................

 14% Not sure ..........................................................

Q7 Do you support or oppose expanding the Elliott-
Larsen Civil Rights Act to protect people from 
being fired or evicted due to their gender 
identity or sexual orientation?

 57% Support ...........................................................

 21% Oppose ...........................................................

 22% Not sure ..........................................................

Q8 Do you support or oppose the Michigan 
legislature passing a safe storage law that 
allows individuals to be prosecuted for criminal 
negligence if they fail to safely store their 
firearms and those firearms are used in an 
accident involving a child or in the commission 
of a crime?

 62% Support ...........................................................

 22% Oppose ...........................................................

 16% Not sure ..........................................................
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Q9 Do you believe safe storage laws should 
include language that requires firearms to be 
safely stored and inaccessible to both minors 
and other unauthorized users, or do you believe 
that safe storage laws should include language 
that requires firearms to be safely stored and 
inaccessible to just minors?

 65% 

Believe safe storage laws should include 
language requiring firearms to be safely 
stored and inaccessible to both minors and 
other unauthorized users ................................

 13% 

Believe safe storage laws should include 
language requiring firearms to be 
inaccessible to just minors..............................

 21% Not sure ..........................................................

Q10 Do you support or oppose the Michigan 
legislature passing a bill to require universal 
background checks for all firearm purchases?

 77% Support ...........................................................

 15% Oppose ...........................................................

  8% Not sure ..........................................................

Q11 Do you support or oppose the Michigan 
legislature passing emergency risk protection 
order measures to allow law enforcement or a 
family member to obtain court orders to 
temporarily prevent access to firearms for 
people who pose a significant risk of harming 
themselves or others?

 66% Support ...........................................................

 20% Oppose ...........................................................

 14% Not sure ..........................................................

Q12 Do you believe passing gun violence prevention 
measures—including the previously mentioned 
safe storage laws, universal background 
checks, and emergency risk protection 
orders—will reduce gun violence, increase gun 
violence, or not make a difference in gun 
violence in Michigan?

 49% Believe they will reduce gun violence .............

  6% Believe they will increase gun violence ..........

 36% 
Believe they won’t make a difference in gun 
violence ..........................................................

  9% Not sure ..........................................................

Q13 Are you more likely to vote for a lawmaker who 
supports safe storage laws, universal 
background checks, and emergency risk 
protection orders, or are you more likely to vote 
for a lawmaker who does not support those 
measures?

 65% 
More likely to vote for a lawmaker who 
supports safe storage laws .............................

 18% 
More likely to vote for a lawmaker who does 
not support those measures ...........................

 16% Not sure ..........................................................

Q14 Do you believe corporations are currently 
paying their fair share in taxes, or not?

 18% Yes..................................................................

 67% No ...................................................................

 15% Not sure ..........................................................

Q15 Do you think it is very important, somewhat 
important, somewhat unimportant, or not at all 
important for lawmakers to ensure corporations 
are paying their fair share in taxes?

 69% Very important ................................................

 15% Somewhat important .......................................

  6% Somewhat unimportant ...................................

  4% Not at all important..........................................

  6% Not sure ..........................................................

Q16 When they passed the Inflation Reduction Act, 
Democrats in Congress included a provision 
capping the price of insulin at $35 for seniors 
on Medicare. Some House Republicans are 
currently proposing getting rid of this provision. 
Do you support or oppose keeping the insulin 
cap at $35 for seniors on Medicare?

 76% Support ...........................................................

  8% Oppose ...........................................................

 16% Not sure ..........................................................
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Q17 Right-wing groups continue to push for banning 
certain books in school and public libraries. Do 
you support or oppose these efforts to ban 
books?

 28% Support ...........................................................

 60% Oppose ...........................................................

 11% Not sure ..........................................................

Q18 Michigan Representative Neil Friske recently 
introduced a bill that would close public libraries 
indefinitely if they were found to be carrying so-
called “explicit” books where minors could 
access them. Do you support or oppose this 
bill?

 23% Support ...........................................................

 63% Oppose ...........................................................

 14% Not sure ..........................................................

Q19 Do you support or oppose a permanent ban on 
water shut-offs in Michigan to ensure no 
Michigander is left without water?

 46% Support ...........................................................

 29% Oppose ...........................................................

 25% Not sure ..........................................................

Q20 Do you support or oppose implementing a state
-wide income-based water affordability plan so 
that all Michiganders can have access to safe, 
affordable drinking water service?

 60% Support ...........................................................

 20% Oppose ...........................................................

 20% Not sure ..........................................................

Q21 In the 2020 election for President, did you vote 
for Republican Donald Trump, Democrat Joe 
Biden, someone else, or did you not vote in the 
election?

 46% Donald Trump .................................................

 49% Joe Biden........................................................

  5% Someone else / Did not vote...........................

Q22 If you are a woman, press 1. If a man, press 2. 
If you are gender non-binary, press 3.  

 52% Woman ...........................................................

 46% Man.................................................................

  2% Gender non-binary..........................................

Q23 If you are a Democrat, press 1. If a Republican, 
press 2. If an independent, press 3.

 35% Democrat ........................................................

 31% Republican......................................................

 34% Independent....................................................

Q24 If you are white, press 1. If African-American, 
press 2. If other, press 3. 

 82% White ..............................................................

 13% African-American ............................................

  5% Other...............................................................

Q25 If you are 18-45 years old, press 1. If 46-65, 
press 2. If older than 65, press 3.

 33% 18 to 45...........................................................

 38% 46 to 65...........................................................

 29% Older than 65 ..................................................

Q26 What is the highest level of education you have 
received: high school graduate or less, some 
college but did not finish, 2-year college 
degree, 4-year college degree, or post-
graduate degree?

 28% High school graduate or less ..........................

 27% Some college but did not finish.......................

 14% 2-year college degree .....................................

 19% 4-year college degree .....................................

 12% Post-graduate degree .....................................

Q27 Are you or is anyone in your household a 
current or former member of a labor union?

 40% Yes..................................................................

 60% No ...................................................................
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Q28 Do you personally own or live with someone 
who owns a firearm?

 39% Yes..................................................................

 50% No ...................................................................

 11% Declined to answer .........................................

Q29 Mode

 50% Landline ..........................................................

 50% Text .................................................................

Q30 Media Market

 49% Detroit .............................................................

 11% Flint .................................................................

 20% Grand Rapids..................................................

  7% Lansing ...........................................................

  2% Marquette........................................................

  7% Traverse City...................................................

  4% Other...............................................................


